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	EXAMEN DE FEBRERO (15-XII-2021)

1. (2.5 pto.) Demuestre que se cumple el principio de incertidumbre para el estado fundamental de
la partícula en la caja.

2. (2.5 pto.) Considere un electrón de un átomo hidrogenoide descrito mediante la siguiente función
de estado

ψ = A (φ1s + 2i φ2p1)

donde A es una constante y φ1s y φ2p1 son orbitales atómicos.

Calcule el valor de A para que la función esté normalizada.

Calcule el valor medio de la distancia del electrón al núcleo.

Calcule la probabilidad de encontrar al electrón en la zona del espacio definida por z > 0

3. (2.5 pto.) Se propone la siguiente función

φ(x) = e−ax
2

para describir un oscilador armónico de masa µ y constante de fuerza k. Calcule el valor de a
que minimiza la integral variacional.

4. (2.5 pto.) Calcule las constantes espectroscópicas ωe, ωeχe y la energía de disociación en cm−1

de la molécula de HCl a partir de los siguientes valores de los orígenes de sus bandas infrarrojas

v→ v′ 0→ 5 1→ 5 2→ 5 3→ 5 4→ 5
ν̃ (cm−1) 13396.5 10510.6 7728.5 5049.5 2473.4



�� ��FORMULARIO Y CONSTANTES FÍSICAS

Formulario

p̂ = ~
i
d
d x

En = h2n2

8ml2
ψn(x) =

√
2
l

sen
(
nπx
l

)
; n = 1, 2, ...

l̂z(φ) = ~
i
∂
∂φ

l̂z(φ)ψm(φ) = m~ ψm(φ) ψm(φ) = 1√
2π
eimφ

Em = m2~2
2MR2 ; m = 0,±1, . . . Ĥ(θ, φ) = L̂2(θ,φ)
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((6a2x2 − 3) sin(2ax) + 6ax cos(2ax)− 4a3x3) + C

Constantes físicas

R = 8.31 J mol−1 K−1 R = 1.98 cal mol−1 K−1 R = 0.082 atm l mol−1 K−1

h = 6.62608 · 10−34 J s me = 9.10939 · 10−31 kg ε0 = 8.854 · 10−12 F m−1

e = 1.602 · 10−19 C 1 atm = 1.013 · 105 Pa 1 bar = 105 Pa

a0 = 5.292 · 10−11 m c = 2.9979 · 108 m/s 1 uma = 1.66·10−27 kg



Factores radiales de los orbitales atómicos
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Armónicos esféricos. Yl,m(θ, φ) = 1√
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Funciones propias del oscilador armónico (α = µω/~)
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Ajuste por mínimos cuadrados (y = ax+ b)
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